51、项目名称：“一点即连”无需源代码的多应用程序集成互动
提报人：刘于钢  留学国别：美国  学位：硕士  专业：模式识别
联系电话：001-732-798-7798    E-mail：yugangL@hotmail.com
项目概述：随着信息时代的到来，计算机操作象最初工业化时代的机器操作一样，有着操作自动化的巨大的市场需求, 许多行业(如客户服务中心、银行、保险业)计算机操作岗位占了很大的比例，操作培训、减少误操作已成为一个突出难题。开发合成互动平台，代替人工操作，将多个不同年代生产的软件合成互动，实现无人自动计算机操作，无需源代码软件开发已成为当今国际软件研究开发的一个新课题，“一点即连”正是在这样的巨大的市场需求下产生的。

“一点即连”是无需源代码的诸多不同年代、不同技术书写的应用程序，集成互动软件开发平台，特点是：在开发平台上无须源程序，将不同年代、不同厂家的软件在用户界面信息用鼠标点击(CLICK)之后，形成数行的设定(configuration)语句，即可实现多个软件(Windows Application、Web Application和JAVA Application)之间的跨平台合成互动，将多个软件拼装成一个系统，实现软件操作无人化，节省软件合成费用的70%以上，节省软件合成的时间70%以上。目前国内无源程序软件互动开发平台尚属空白，国际上也只有美国西塞罗等个别公司开发此类产品供金融业使用。
 “一点即连”借鉴美国西塞罗STUDIO的成功用户体验及理念，采用微软的.NET平台全新设计，除具有其全部功能外，解决了诸多西塞罗 STUDIO无法解决的问题，增添了如菜单、树状浏览(TREEVIEW)和新开发平台WPF的识别，具有与微软Visual Studio相像的工具平台界面，有更好的用户体验。
 在设计阶段加入了内置的产品本土化模块，可迅速由英文版转换成中文版、日文版和其他多语种版本，目前软件开发已完成60%。美国西塞罗STUDIO软件推出的第一年就使用在美国美林证券公司5万个终端，平均年终端安装量在10万个，以此类推“一点即连”若在国内推出，平均年终端安装量应在1万个终端以上。

“一点即连”将开发引进国外先进技术，搭建软件开发平台，降低软件开发成本，缩短了软件开发时间，提高软件开发质量，实现无人自动计算机操作，无需源代码软件开发，填补国内空白，并以产品为依托开发国际软件外包市场。
52、项目名称：地下管线一呼通软件服务平台和业务流程外包

提报人：周良华  留学国别：美国  学位：硕士  专业：环境工程
联系电话：001-585-233-7556    E-mail：zhoullhh@gmail.com
项目概述：地下管线一呼通服务平台主要是利用现有的互联网技术来给中小客户提供在线软件服务平台，主要针对的客户是偏向于低成本，低维护或者零维护需求者。这个项目与我们现有的产品形成有效的互补。我们现有产品主要是集中在大中型高端客户上。该服务主要针对地下管线一呼通服务的市场细分部分，随着互联网技术的发展以及绝大数人对在线服务模式的优势认可，这个细分市场在总的市场规模中的比重明显增加。依据我们目前的潜在客户调查和研究，中小型客户占据总客户量的90%以上，而目前绝大部分中小型客户一者还没有使用相关的专业系统来管理他们的一呼通业务，或者他们在使用传统的安装的软件系统来管理他们的一呼通业务。而在我们已经过去和目前接触过的客户中，大概有30%的用户偏向于使用简单的在线服务来降低他们的运营成本。而在2～3年前，我们几乎很少听到有客户要求使用在线模式的软件服务。

创业团队在服务品牌建设和市场开拓方面都有很强的背景，目前产品和服务品牌已经在市场上运作3年时间，从最初的2007以低价策略进入市场，服务于中小型客户，到目前我们的产品主要定位于大中型高端客户可以看出，目前产品的服务品牌完全已经被市场和潜在客户所接收。
53、项目名称：蛋白质和多肽对接软件

提报人：朱凯  留学国别：美国  学位：博士  专业：计算化学
联系电话：001-646-344-2246    E-mail：kaizhu@gmail.com

项目概述：计算机药物辅助设计是制药开发的重要的一个组成部分。从起始的化合物计算机筛选，到蛋白质受体和药物分子的对接，再到先导化合物的优化，每一个环节都需要用到分子模拟和对接软件。大的跨国制药公司通常有几十人的计算部门，每年用于软件的预算在几百万美元量级。小的生物制药公司通常也会有一到数人的计算研发人员提供计算支持。软件的销售方面通常采用按照计算机数量每年收取使用许可费。主流的分子对接软件的价格通常在每年每台计算机1万到3万美元左右。据估计，这个行业目前总体的市场在1亿美元左右。

目前，这个行业全部是国外的软件公司控制，国内仅有几家从事代销服务的企业。本人开发的蛋白质多肽对接软件PepDock在性能上比市场上同类软件有明显的优势，拥有完全的自主产权。多肽分子是制药上很有前途的一大类新型药物。一般的分子对接软件着重于蛋白质受体和一般化学小分子的对接，但是对于蛋白质和多肽大分子的对接无法处理，或者表现欠佳。本软件采用新颖的采样技术，最为先进的溶剂静电模型，和基于物理的能量计算，性能远超市场已有的软件。

企业目标：产品的推出需要利用超级计算机（购买或者租赁计算时间）进行算法验证和维护。公司启动需要一到二名计算机专业人士做IT支持，以及账户和许可管理；一到二名分子模拟专家做研发支持。先期投入100万人民币。预计6个月到1年后启动销售，三年之内销售额达到每年50个许可或者100万美元。
54、项目名称：在污水处理中使用多功能复合微生物制剂大幅度减少污泥量
提报人：万红勇  留学国别：美国  学位：博士  专业：环境工程、环保
联系电话：001-301-​480-1731    E-mail：hywan@vip.sina.com

项目概述：环境保护已成为当今世界最重要、最受重视、最迫切需要解决的问题，而污水处理是环境保护的主要内容，如何最大限度地减少剩余污泥的产量则是污水处理中的核心。目前污泥减量方法主要有二种：解偶联代谢和隐性生长。解偶联的污泥减量技术主要是通过投加解偶联剂或改变微生物的环境条件来实现，但目前常用的解偶联剂大多难以降解并且有毒，对环境有潜在的危害性，同时该技术还会增加需氧量，长期运行后微生物也会产生适应性，因而推广价值不大。好氧—厌氧交替循环的污泥减量效果较好，但对出水水质有较大影响，因此也未被普遍采用。基于隐性生长的污泥减量技术主要有：碱—热结合的污泥减量技术、超声波污泥减量技术、臭氧化污泥减量技术、氯化污泥减量技术、生物捕食污泥减量技术等，然而这些技术在实际应用中都难以推广实施。
    为了从根本上减少污水处理中的污泥，我们在中国和美国二地经过十多年的潜心研究和自主创新，发明了微生物制剂处理污泥的高科技方法。我们在自然界中成功分离筛选出一些特殊的微生物菌种，研制开发了多功能复合微生物制剂(multifunctional compound micro-organisms preparation, MCMP)系列产品，用于污泥的减量，效果极为显著。我们正在中国建立制造基地，生产下列六种高科技产品。（1）MCMP-1多功能复合微生物制剂：用于难处理的工业废水，根据废水的特性，进行微生物的组合，通过优势微生物的培养和使用，使原污水中难降解的有机物可以得到降解，并且在脱氮除磷方面，效果十分显著。（2）MCMP-2多功能复合微生物制剂：用于城市生活污水处理厂，或者是有机工业废水处理厂，只要是原来的处理工艺为生化处理方法的，都可以用本产品。其主要作用是减少剩余污泥的产生量，污泥减量率在80%以上。（3）MCMP-3多功能复合微生物制剂：用于垃圾填埋场，主要可以起到以下几个作用：一是快速分解垃圾中的有机物，使垃圾减容；二是有良好的除臭效果，可以减少蚊蝇；三是垃圾渗滤液的浓度可以降到很低，可以降低后续处理的难度的成本。（4）MCMP-4多功能复合微生物制剂：用于除臭，可以广泛的用于城市生活污水处理厂，工业废水处理站，污泥堆场，垃圾中转站，垃圾填埋场，工业生产车间除臭等各种领域。（5）MCMP-5多功能复合微生物制剂：用于农产品降低农药残留，在种植蔬菜、茶业、水果等农产品的过程中，每次喷完农药几小时后，喷洒本产品，可以降解农药，防止在农产品中残留，达到绿色产品标准。（6）MCMP-6多功能复合微生物制剂：用于土壤修复，对于许多严重污染的土壤，通过喷洒本产品，可以起到修复土壤的作用，同时不会造成二次污染。
    本项目通过小试、中试和生产性试验，使用我们的多功能复合微生物制剂产品可使城市生活污水处理厂的剩余污泥量减少80%以上，出水水质至少达到《污水综合排放标准》（GB18918-2002）一级B类，这在全国和全世界都是首创，解决了污水处理中剩余污泥量大这一世界性难题。这一技术不增加或改变原有污水处理工艺和运行方式,不增加处理系统总的动力消耗,并且不会对出水水质产生不良影响。现在，这一技术已经在中国和美国开始推广，并在北京市、南京市、重庆市等地的多个污水处理厂广泛使用，都取得了巨大成功，污泥减量的比例最高可达到89.18%，被公认为是目前世界上最好的污泥减量产品。
    我们旨在中国在污水处理厂中全面推广普及使用我们的产品和技术，致使污水处理中大幅度减少污泥，共同为中国的环境保护大业贡献力量。
55、项目名称：沼气生产与污水垃圾治理一体化建设工程
提报人：万宏辉  留学国别：美国  学位：博士  专业：生物技术、生物信息学
联系电话：001-301-480-2288    E-mail：honghuiwan@hotmail.com
项目概述：利用团队在美国研发的最先进的技术，以农业废弃物（农业生产、农产品加工和农村居民生活排出的废弃物品、污水、垃圾、秸秆、粪便等）为主要原料，经过在沼气池内添加利用现代分子生物学和基因组学方法以及基因工程手段研制的特定的多功能复合性微生物制剂和优良的基因工程菌进行发酵处理,生成沼气供农户做生活能源使用；同时，运用先进的生物膜技术对生活与农业垃圾和污水进行有效处理，“建池户”坚持做到“一池三改”（沼气池建设与改水、改厕、改厨房相结合），以提供农业用肥和农田灌溉用水。

沼气池是玻璃钢材料用模具成型的，主要性能特点是：建池快、出料省工、产气率高、寿命长。沼气池采用玻璃钢材料，质量轻、强度高、拆分简便、安装简便、密封性好、防腐耐用、质优价廉、四季产气，并且可任意生产出不同结构和大小规格的产品。

优越性表现在：（1）沼气池不仅有垃圾处理功能，同时还具有污水处理功能，通过收集农业生产、农产品加工和农村居民生活（厕所、厨房、养殖圈等）排出的污水，充分净化污水，达到排放或者灌溉水标准，因而能满足“一池三改”工程的要求。（2）采用万宏辉教授在美国研发的多功能复合微生物发酵技术，通过向沼气池中添加特定的复合微生物，实现产气率和产气速度的大幅度提升，所产生的沼气中含有80％以上的甲烷。并且此种方法成本低，效率高，易操作，适合在农村地区推广使用。（3）利用沼气制二甲醚燃料方法压缩装在罐子中储存，其特点是以沼气为原料，沼气经压缩、脱硫(H2S)、脱部分二氧化碳(CO2)后，用转化装置经水蒸汽在催化剂作用下，转化为氢(H2)、一氧化碳(CO)和二氧化碳(CO2)组成的合成气，合成气经压缩机加压，在具有甲醇合成和甲醇脱水两种功能的催化剂作用下，先合成甲醇，甲醇一经合成，马上进行脱水而制成的。采用碳五以下低分子烃类混合液作助溶剂，得以二甲醚成份的液化燃料。（4）采用多功能复合微生物发酵技术，沼气池中产生的沼液、沼渣成为高效有机肥料和优质动物饲料添加剂，含有极其丰富的营养物质，可用作肥料和饲料，可以广泛地循环使用在农业生产中，获得巨大效益。（5）利用纳米生物膜技术和复合微生物降解技术，对农业和生活污水有效处理，变成农业和生活用水。（6）彻底解决农村严重的环境污染（农业污染、大气污染等）问题，从根本上改善农村卫生条件，提高广大农民的健康水平和生活品质，有着突出的环保效益、生态效益和社会效益。

我国适宜发展沼气的农户有1至2亿户，全国有1至2亿个沼气池的市场。我们仅仅以年产10万个商品沼气池的小规模生产线建设来计算，总投入大约500万元。以单口沼气池纯利按1000元计算，每年可获得1亿元人民币的纯收入。 

本项目拥有美国发明专利（自主知识产权）3项。


创办类型、合作方式：自己投资资金500万元和技术入股创办企业。
56、项目名称：微生物快速检测芯片试剂盒
提报人：万宏辉  留学国别：美国  学位：博士  专业：生物技术、生物信息学
联系电话：001-301-480-2288    E-mail：honghuiwan@hotmail.com
项目概述：我们使用DNA芯片技术自主研发了微生物快速检测芯片试剂盒，主要检测总大肠菌群、耐热大肠菌群、大肠埃希氏菌、菌落总数、肠球菌、产气荚膜梭状芽孢杆菌、沙门氏菌、致泻性埃希氏菌、霉菌和酵母、金黄色葡萄球菌等多种微生物指标，可广泛用于食品检测、药品检测、环境检测、水资源检测、土壤检测等。

目前我国传统的生物检测技术通常要进行微生物培养，少则二三天，多则一个星期，才会有结果。等结果出来了，往往是“事后诸葛亮”。而有些“狡猾”的微生物，由于受到环境等因素的影响，比如经过长时间运输，会暂时“休眠”，通过培养的方法，无法让它“现形”。比如水产品中的某些弧菌就十分“狡猾”，通过传统的生物检测手段无法现身，然而，这种菌不仅会使水产品发病，还会影响人类健康。我们在一块薄薄的芯片上面集成了所有致病菌的基因序列，这些基因“侦探”能主动寻找待检测的食品中的“嫌疑分子”，一旦发现致病菌，会发出信号，告诉人们“嫌疑分子”逮到；而信号越强，说明测出的病菌越多。整个检测只需2个小时。
生物芯片可使食品安全和质量检测时间大大缩短，而精确度大大提高，仅以茶叶和茶饮料为例，遵照《中华人民共和国轻工行业标准－茶饮料》需要检测多种微生物等指标，使用传统常规方法需2周至4周的时间，而我们的“一站式”芯片系统仅用4个小时就可圆满完成所有检测任务，并且结果清晰明了准确。

又例如，用我们的微生物快速检测芯片试剂盒能快速检验室内的空气质量，不但可以一次检测出黄曲菌、、烟色曲菌、黄曲菌及葡萄穗霉菌等12种空气中的致病真菌，检验的时间也由1个月大幅缩短为3个小时。我国南方气候温暖潮湿，非常适合微生物生长。当户外气流扰动时，空气中的真菌孢子就可能被会被吹进室内，滋生于通风或空调系统中。每人每天大约有90%以上的时间都是在室内活动，一旦室内空气质量不良，就将会大大影响人体的健康。通过生物芯片的检测，顾客可以获得空气质量的检测报告，从而及时改善空气质量，大力提高人们的健康水平。
57、项目名称：胃癌检测诊断基因芯片的产业化生产
提报人：万宏辉  留学国别：美国  学位：博士  专业：生物技术、生物信息学
联系电话：001-301-480-2288    E-mail：honghuiwan@hotmail.com
项目概述：功能/特点/用途：一种高效准确的胃癌检测诊断基因芯片，一次只需抽0.5毫升血，从中提取mRNA，利用基因芯片便能在短时间内完成胃癌普查，实现预测和早期诊断，其方法对人体没有任何伤害，并可将肺癌的治疗从现在的标准化治疗过渡到基因指导下的个体化治疗。

主要技术指标：芯片含有27个“调控”胃癌的产生与发展及其关键的生化路径（pathway）的“核心”基因（通过比较2015个有代表性的胃癌患者和5219位健康人的基因序列和表达谱而鉴别所得），在著名的美国国立卫生研究院（NIH）临床中心（Clinical Center）广泛使用，准确率达99.5%，仅需要4小时即可获得检测结果，具有高灵敏度、稳定性、可靠性和快速性等良好性能。
产业化及市场前景：胃癌是我们乃至世界上最高发的癌症之一，早期局部肿瘤的外科切除是唯一可能有效的治疗方法。目前所用的主要诊断检测手段，是影像学方法，很难准确地检测出早期癌症。胃癌检测诊断基因芯片可以用于早期发现、早期诊断胃癌，从而将胃癌消灭在萌芽状态，可广泛应用于临床，且快速经济，检测一次仅需人民币300元。在中国仅以每年300万人次的检测量计算，每年可得9亿元人民币的收益，可获纯利润6亿元人民币。
58、项目名称：尖端的第四代节电技术和智能节电设备系统
提报人：曾叶  留学国别：美国  学位：博士  专业：电气工程
联系电话：001-301-948-3508    E-mail：yezeng@live.com
项目概述：随着我国经济迅速发展，能源效率低下、能源结构陈旧已经成为实现经济社会可持续发展所面临的一大瓶颈，节电的意义非凡，不但减少发电过程中的污染，还能为我们的后代留下财富。中国目前的电力缺口是15%，火力发电占中国电力的来源的81%。火力发电的原料是煤，但中国已由原来最大的煤炭生产国和消费国转变为进口国，电力成本将因此而不断上扬；随着电力的普及，即使接近亚洲市场的平均电力使用水平，也都会使中国的电力市场不堪重负。另外，在实际生活中使用一度电产生的二氧化碳大于0.997千克，电力浪费意味着环境污染。

“节能也是生产力”。如何进行调配，有效整合有限能源，已成为我国乃至当今世界普遍关注的问题。我们团队在美国研究开发了当今最尖端的第四代节电技术和智能节电设备。我们的节电系统是由动态监控、瞬流抑制、谐波治理、平衡输出、效率提升、降低电流等六大功能单元组成的智能节电装置，根据现场实际的用电形态，工作负载的波动状况以及在用电过程中所遇到的变化，通过电磁转换模块和置于系统内部的嵌入式芯片，对用电系统实施动态跟踪，自动执行，从而达到对用电系统的有效控制。改善该用电系统的用电质量，减少该用电系统电能的消耗。我们的节电系统产品的核心竞争力在于：（1）基于最新国际标准的信息平台，集成触发及保护电路，功率电路模块化设计，维护更为简单；（2）基于最先进的内置大规模集成电路控制平台，大大减少了元器件数量，优化后的系统结构更加简洁，可靠性明显提高；（3）基于最先进的优化VVC+控制算法；（4）基于世界首创的单元安全接地技术，保障运行及维护人员人身安全；（5）基于最完美的谐波、浪涌、脉冲等失真电滤除系统；（6）基于完整的故障监测电路，精确的故障预警和保护；（7）基于可灵活选择的控制方式。本项目所用的核心技术包含三项美国发明专利。

我们智能节电设备与传统的变频器有本质性的不同。变频器是电机的一种调速技术，不是专门的节电技术，主要由整流桥、逆变器、电容等组成，只针对有转速余量的电机有一定的节电空间。而智能节电设备是为节电而开发的尖端的第四代节电技术。它是由特殊材质的自耦线圈、电磁转换模块和微处理芯片组成的系统节电装置，是适合各种类型用电负载的大型省电设备，实时调整用电负载的电源参数、降低用电负载多余的电能消耗、提高用电负载的功率因数和效率，提高系统电网的品质及效率、延长设备的使用寿命、提高电能的利用效率，从而降低生产经营成本，提高经济效益。具有智能化、个性化、系统化等特点。

我们已生产了二类产品：一是电机智能节电器，针对不同应用环境电动机的节能需要的电机运行效率优化控制装置；二是注塑机专用智能节电器，针对采用定量液压泵系统的注塑机、压注机、挤出机等设备。这二种智能节电器节电率达30-60%，最高可达70%，这些产品在中国市场极为广阔，大约有2000亿元的市场份额。
本项目拥有美国发明专利3项。
59、项目名称：光纤放大器的产业化
提报人：乔立杰  留学国别：美国  学位：硕士  专业：光学
联系电话：001-613-218-6896    E-mail：l.qiao@gcphotonics.com
项目概述：创业项目内容：“新型全光增益钳制铒光纤放大器”，“恒定信号功率单信道铒光纤放大器”和“新型大可变增益范围铒光纤放大器”的产品化及市场推广。长远目标是建立一个有一定规模的光纤新技术开发企业。

市场概况：长距离通讯的关键一是降低信号损耗，二是有效的信号放大。经过十几年的发展，光纤损耗已经接近理论极限再无潜力可挖。而随着网络功能的复杂化，来自于功能模块的损耗急剧增加。这使得光放大器的市场需求不断增加，例如2009年全球放大器市场大约十亿美元，增长超过50%， 

技术瓶颈：十几年前，光纤放大器的发明使得长距离波分复用通讯成为可能。现在，光纤放大器低劣的动态性能又成为制约下一代动态光网络发展的瓶颈。放大器信号增益的上，下冲现象极大的劣化当前光通讯系统的性能和通讯质量，也使得当前放大器技术不支持下一代动态光通讯系统。例如众所周知，光突发交换系统的主要技术障碍就是EDFA的动态响应。光通讯网络要求光放大器的信号增益（放大倍数）恒定，也就是不随输入功率变化。而光纤放大器的本性却是增益随信号变化而急剧变化。因此需要增益稳定电路以极高的反应速度根据输入信号功率来控制泵浦激光器。不幸的是任何反馈控制都有一个最小反应时间限制，放大器也不例外。在这个反应时间内，放大器增益已经发生显著变化，这就是业界熟知的增益上下冲现象。

我们的创新：解决铒光纤放大器增益上下冲问题的最理想方法是全光增益钳制技术。即通过特殊的光学设计，改变铒光纤放大器特性。使其信号增益不随输入功率而变，因而不需要增益稳定电路的控制。也没有增益上下冲问题。

“新型全光增益钳制技术”是我们投入一年时间，近百万人民币开发的开创性新型光纤放大器技术。该技术真正实现了全光学增益稳定而不需增益控制电路，完全克服了增益上下冲现象。是下一代光通讯网络的不二之选。

技术概念已经由近一年的原理样机试验及计算机仿真试验所验证。该技术已经申请美国及中国发明专利, 为本项目申请人所拥有。“恒定信号功率单信道铒光纤放大器”和“新型大可变增益范围铒光纤放大器”虽然没有重大的技术突破，但也将是填补市场空白，或高性价比的领先产品。
60、项目名称：高效率垂直轴小型风力涡轮机
提报人：秦玉  留学国别：英国  学位：硕士  专业：信息科学

联系电话：0044-795-849-2682    E-mail：Qinyu88@hotmail.com
项目概述：高效率和可扩展的风力涡轮机，具有许多比传统设计明显的优点。自动调速和使用新型齿轮和电机，它成为可应用于多种场合的理想的发电设施。由于它独特的球形垂直轴涡轮, 使它可以被来自任何方向的风驱动, 比传统螺旋桨驱动装置有明显优势, 并且不需要使用舵来导向。由于可自动控制速度，在强风状态下, 不需要停机或空转。发电机耗竭是风力发电机损坏的最常见的原因，我们的涡轮机可避免这种情况，并继续高效发电。该涡轮机还具有低风启动，噪音小，效率高的特点；另一个主要特点是安全，因为不存在旋转的螺旋桨，这一特点使得该涡轮机特别适合使用在船上，它可以通风，也可以发电。
准备将这一专利技术在国内产业化, 生产出适用于建筑, 公路照明, 船舶使用的产品.
61、项目名称：多功能电源供应器和独立手摇发电系统
提报人：秦玉  留学国别：英国  学位：硕士  专业：信息科学
联系电话：0044-795-849-2682    E-mail：Qinyu88@hotmail.com
项目概述： 该系统是英国2007年发明奖的获奖产品，通过机械发电或可再生能源独立提供电能。该产品配有的手摇发电机，能量转换率高达到95%。可同时为20个“$100”笔记本电脑或30个LED聚光灯供电。它也可以调节和转换其他形式的能源，包括通过太阳能光伏板进行光电转换和通过小型风力涡轮机进行风电转换。此外，它还可以配备内置备用电池。该产品在娱乐市场，军事和野外作业等多个领域及边远贫困地区都有很大的潜力，在野外环境下以及电网未通地区可作为能源来源，为照明设备，通讯设备如移动电话，电子设备如笔记本电脑，以及电风扇，缝纫机等供电或充电，还可作为紧急情况下的备用电源，如为车辆或游艇充电。
该项目目前正在寻找国际合作伙伴。愿与中国的投资商，制造商合作，以便将其产品推向国际市场。
62、项目名称：新型丙肝病毒NS3-4A蛋白酶抑制剂
提报人：杨笑岚  留学国别：美国  学位：博士  专业：有机化学、材料化学
联系电话：013020239586    E-mail：slyang526_tw@yahoo.com.tw
项目概述：丙型肝炎病毒（ hepatitis C virus, HCV ）是引起大多数非甲非乙型肝炎主要病原体。丙型肝炎病毒感染造成慢性肝病，如肝硬化和肝癌。由于丙型肝炎病毒的感染人数估计已达2-15％的世界人口，却没有非常有效的疫苗或治疗药物，故丙型肝炎病毒感染可被视为一种迫切的人类健康问题。丙型肝炎病毒是一种黄病毒科(Flaviviridae)正单链RNA病毒，其基因组含有大约10000个核苷酸并编码约3000个氨基酸之聚合蛋白。它包括一个核衣壳蛋白（ C ）和包膜蛋白（E1和E2 ） ，和一些非结构蛋白（ NS1， NS2 ， NS3， NS4a ， NS5a和NS5b ） 。 NS3蛋白分解酶具有丝氨酸蛋白酶活性，被认为是病毒复制和感染机制之必需要素。NS3蛋白分解酶之必需性可藉由变异黄热病病毒NS3蛋白酶减少病毒感染之事实而推定。此外，HCV NS3丝氨酸蛋白酶被发现有利于NS3/NS4a, NS4a/NS4b, NS4b/NS5a, NS5a/NS5b等接合处蛋白裂解，而负责在病毒复制过程中四个病毒蛋白之生成。因此，HCV NS3丝氨酸蛋白酶遂成为治疗丙型肝炎病毒感染之具吸引力之标的。

本研究产品的特点在于丙型肝炎病毒NS3-4A蛋白酶抑制剂的分子结构上的官能基与其他的抑制剂的官能基显著不同，因而与病毒蛋白酶结合时，产生不同的结合效果。所设计合成的丙型肝炎病毒NS3-4A蛋白酶抑制剂新药, 其药效活性更近一步提升至更强效层次，IC50 达到 < 1 nM，目前已提出专利申请。项目的技术路线为根据现有所开发的丙型肝炎病毒NS3-4A蛋白酶抑制剂的药物结构，加以改进并避开彼等新药专利在药物结构上的诉求范围，进而设计出新型而具有自主智慧财产权的新药结构。
项目人在新药设计、药物化学合成设计、多肽类合成设计、以及抗病毒类新药研究累积了多年的丰富经验，担任过多年的新药开发计划主持人，也相继为两家药业公司成功设计出新型丙型肝炎病毒NS3-4A蛋白酶抑制剂，对于这一领域的研究有着非常优质的技术、深厚的知识基础、和纯熟的开发经验，所以具备实施本项目的绝对优势。
63、项目名称：S2i安全二维图像信息防伪技术的开发与应用
提报人：孙宏宇  留学国别：德国  学位：硕士  专业：信息工程
联系电话：024-62125312    E-mail：Shylr777@163.com

项目概述：本项目是以S2i技术为基础, 以信息化工程、软件为核心, 以计算机硬件设备为载体, 运用互联网等高科技手段，为用户提供S2i网络综合服务验证平台和最优的信息安全、防伪整体解决方案。它主要包括文件安全、网络电子和纸张纹络三大信息防伪系统，通过它们将全面、分阶段地针对证件防伪、电子商务和烟酒药等商品的防伪，向市场提供系统服务。
S2i技术是一项世界领先的拥有PCT国际专利的信息安全防伪技术。通过它可以把文字、照片、声音等可数字化的信息进行压缩编码，转换为高密度、高纠错率和高安全性的S2i安全二维图像。作为防伪技术、加密信息的数字存储器载体，它可以把文件或证书的全部内容及数字签名都存储在S2i安全二维图像中，然后和这些文件一起打印到纸张上，由于造假者无法改变图像中的加密内容，进而达到对文件的内容保护和防伪的效果。在电子商务中，S2i安全二维图像可以作为电子印章或电子票据凭证在互联网上流通于商家和客户之间，其身份认证惟一性、保密性、信息完整性等特点在电子文档和打印文档中具有同样的安全防伪效果。S2i安全二维图像还可以制作成世界唯一的纸张纹络防伪标签，应用在烟、酒、药等商品中，实现终极防伪。S2i是英文Security2image的缩写，即安全二维图像。是一种具有高安全性和更高存储密度的二维图形码。它在世界范围内可以随时随地通过普通打印机、互联网和家用扫描仪来实现信息的加密存储、安全传递和解密还原，进而辨别真伪。S2i安全二维图像能够使电子文件的优点与原始纸张的优点相互结合，既可以印刷成为独立的信息存储单元，也可以作为图形文件，以电子信息模式传递，如作为文件在互联网上传递。
S2i技术的信息密度和纠错能力都高于现今所有二维图形码，其中包含的数字签名和RSA-1024位密钥则能够有效地给数字信息添加防护层。S2i技术可以将存储的数据和纸张纹络信息结合起来，可以在实际应用中100%的达到复制识别，进而达到终极防伪的目的。S2i技术的诞生从根本上解决了信息存储中的高密度、高纠错率和高安全性一体化的问题，它从质上提高了图形码技术的应用水平，从量上拓宽了图形码技术的应用领域。因此，S2i技术在信息的存取和安全防伪问题方面起着举足轻重的作用，也必将成为现代生活的重要特征。
64、项目名称：优创定位系统
提报人：白中泽  留学国别：美国  学位：硕士  专业：通信定位
联系电话：001-408-512-3920    E-mail：Gordon.bai@gmail.com

项目概述：优创定位技术是在卫星定位、手机定位、实时定位等各项技术基础上自主研发出来的新兴定位技术，已申请中国和美国发明专利。它既可以不依赖任何辅助设备，单由一手持定位仪对多点目标在公里级范围内进行实时移动定位，又能与其他定位技术联合使用以达到全球范围内无障碍精确定位。

优创市场潜力数千亿元，目前正在开拓的中国市场有：小区的定位监控，包括老人护理、财产监控、远程遥控；宠物的跟踪仪；小孩、老人、贵重物资的远程监控；仓库、码头、超市、民航货物行李的定位监控；汽车、公交车、电瓶车等交通工具的定位跟踪；物联网定位传感器；煤矿井下监控定位；医院人员、医疗设备的监控；野外探险导航；军事应用。

优创定位技术解决了其他定位系统的不足。它的竞争优势是：任何地点都可以随时跟踪
寻找，不需要辅助设施。方便灵活，经济实用。优创还可吸纳其他定位技术联合使用，其市场也很广泛。我们的第一个订单—德国贵重物品运输跟踪，就是优创定位与手机定位技术联合。它弥补了手机定位误差大和优创定位距离短的各自不足。我们的第二个订单—美国气体检测器定位，是优创定位与GPS的组合。它弥补了卫星定位在室内和森林无法实现的弊病。优创定位技术嵌入手机、RFID，及优创定位标准和技术转让又将是上千亿元市场。因此，由优创定位技术的发展而衍生的相关制造业及与其配套的其他定位产业将为地方经济带来无线生机。

此项目如产业化，三年内销售可达十亿元。在此寻求不同行业应用的技术转化，及与当地企业的资金、市场推广的结合。
65、项目名称：环境保护和新能源投资服务
提报人：万飞  留学国别：美国  学位：博士  专业：投资管理、法律
联系电话：021-61121046    E-mail：phiwan119@gmail.com

项目概述：万飞，系美国联亚国际资本集团中国区总裁，其担任的职务还有：美国标准普尔VISTA行业领导者协会中国投资首席顾问、中华新能源商会气候变化专业委员会理事、国际律师协会会员。毕业于上海复旦大学，后留学新西兰获得维多利亚大学法律硕士，英国坎特伯利大学法学博士学位。2003年在美国纽约大学做访问学者。
从1990年代初在其十几年的职业生涯中，为许多在中国的跨国企业，外国团体和社区提供法律和投资咨询服务。他作为投资顾问、律师，参与了多项在中国和其他亚太地区的投资项目，其中项目涉及的行业有电信和移动通讯、电厂电站建设、公共基础建设、能源和环保建设等项目)和IT等高科技风险投资等领域。其富有经验的领域包括： 跨国投资、国际贸易、企业融资、资本市场和首次公开上市（IPO）、反向收购和私人投资公共股本(PIPE)、公司重组和兼并收购。通过他的代理，他成功帮助了多项在中国和亚洲地区的投资和商业项目，保护了投资人的利益。在他加入执业律师前，曾分别服务于美国爱默生电器和法国施耐德电力公司多年。2004-2007年，他成为了联亚国际资本的合伙人和中国区总裁，管理着多项不同类别的国际私募基金，其中资产净值20亿美元。期间，参与了多家中国企业在境外如：纽约交易所 (NYSE), 纳斯达克 (NASDAQ)，和伦敦新兴资本市场 (AIM)的上市融资、以及上市公司的重组、再次融资。

最近几年, 他积极参与了环境保护和新能源投资项目，包括：政策和融资顾问，气候变化和碳排国际交易的能力建设和战略策划，能源和资源行业的并购和兼并、资产重组，以及新（绿色）能源的投资融资。是全国工商联新能源商会、中华全国工商联并购公会的理事。也是国际律师协会、亚太律师协会、美国标准普尔VISTA投资研究机构和美国行业领导协会等各种国际会议上的经常演讲嘉宾。
拟来洽谈的项目：1、环境保护和新能源投资服务项目。包括：新（绿色）能源项目的投资融资，政策和融资顾问，气候变化和碳排国际交易的能力建设和战略策划，以及能源和资源行业的并购和兼并、资产重组。2、建筑JINilip Wan)980pital.com







































































































抽筒式节能系统（美国专利技术）。其特点：不需要高塔，传统的风力涡轮设备需要安装一个200英尺的塔已实现1.5倍风速；轻量化的结构；方便安装；安全且安静。能源及空间节省效率：不需占用太阳能板空间、成组使用效果更佳、不到4倍（对比与7倍）的尾部涡流特征、以叠加以获得更高的能量累积、外观看起来不像风涡轮、创新的美学外观、可以整合进建筑物中。
66、项目名称：人体疾病的基因诊断

提报人：张伟毅  留学国别：澳大利亚  学位：博士  专业：生命科学
联系电话：0061-298-457-965    E-mail：zhangweiyi57@hotmail.com
项目概述：基因工程是21世纪最前沿的科学技术，它广泛应用于医疗保健等许多方面，该技术可以从分子分子水平上对各类疾病进行提前预测，超前诊断，指导治疗及预后瞻望。具有简便，快速，高灵敏灵敏度和高特异性等特点，并为临床采取正确和及时的治疗方案提供可靠的科学依据。其适合的领的领域主要有：
①癌症的早期诊断。在癌症早期无任何症状时发现癌症病变，为早期预防和治疗提供依据。
②非创伤性产前诊断。早期诊断胎儿的先天性遗传疾病。
③机械性创伤的预后检测，特别是对以外交通事故和工伤事故造成的内脏破裂具有早期诊断的作用，二小时内得到诊断结果，避免漏诊和误诊。
④遗传病的早期诊断。
⑤常见病，多发病的早期诊断。心血管疾病，糖尿病，老年痴呆，哮喘病等进行提前预测，超前诊断, 指导治疗及预后展望。
技术特点：①简便，快速。②高灵敏度高特异性。③投资低，竞争力强，回报快，服务范围广，实用价值高。
心血管疾病、癌症、人体意外事故伤害近几年来呈快速上升趋势，以上疾病具有发病急，病情变化变化快，死亡率高等特点。因此早发现，早诊断，早治疗是治疗疾病的关键环节。采用基因检测技测技术会大大提高以上疾病的早期诊断率或准确率，增加治愈率，并大大降低死亡率。从而减少病少病人家庭和社会负担，提高国民素质和健康水平。
67、项目名称：先进汽车技术的研制
提报人：夏磊  留学国别：美国  学位：博士  专业：电子工程
E-mail：hirameng@hotmail.com
项目概述：（1）电动车电池管理系统。该项目针对航天飞机中的动力管理问题，研究结果被用在2002年后的历次航天飞机的飞行中。在民用领域，通用汽车公司和其主要电池供应商在混合动力汽车中都使用该技术。该技术实用有效，其水平国际领先，引进到国内后可直接用于国内电动车产品的研制和生产。

（2）液压混合动力型汽车研发。现有的混合动力型车绝大多数是发动机和电机动力的混合。这种方法最大的问题是电池的储能能力，寿命以及充电接收能力还达不到现有汽车对能量收回和动力管理的要求，而且这种“传统”的混合动力技术中的关键部件不是中国的强项。

液压混合动力技术是发动机和液压动力的混合，这种系统中不使用电池，而是将汽车减速时的动能存储在一套液压系统中。当汽车再加速时，存储的液压动能被释放出来。这样，每次刹车时所释放的能量可被再利用。

该技术的优势是：系统简单可靠，性能稳定，主要部件为传统机械产品。该产品的样机在国外已研制成功，中国掌握这项技术后有可能在混合动力汽车取得领先的地位。

（3）直接数字传感器。这是自行研制的一种先进传感器技术，已得到小规模应用，该技术世界领先，引入中国后，将推动机电一体化，产品智能化，和产品附加值。

以上技术的综合利用可在新能源汽车的研制上有所突破。
68、项目名称：网络融合中的切换技术

提报人：杨晓东  留学国别：英国  学位：博士  专业：电子与计算机工程
联系电话：015867193817    E-mail：susemehr@gmail.com
项目概述：广播电视网、电信网和互联网的三网融合是通信网络发展的一个趋势。在网络融合中，各个网络所提供的业务的互联互通将是网络融合的一个外在体现形式。具体的说，就是比如广播电视网所提供的某些业务用户可以通过电信网或互联网获得，反之亦然。本项目专注于三网融合中视频业务切换的实现，即当用户在一种网络中消费视频业务的时候，用户可以主观或非主观的移动到另一种网络并通过另一种网络不间断的继续消费这种视频业务。
69、项目名称：干细胞无血清培养生长配方
提报人：朱晓东  留学国别：美国  学位：博士  专业：分子病毒学
联系电话：001-415-503-8817    E-mail：Xiaodong.zhu2004@gmail.com
项目概述：产品属于新型、高效的干细胞生长配方， “买得起”的干细胞生长配方，针对国内及国际干细胞研究及干细胞药物制备所用。 目前只有三家国际性生物技术公司有针对于人类胚胎干细胞生长的干细胞无血清培养基。可三家公司推出的产品都存在技术缺陷。我们的产品具有更高的培养效率以及更低的试剂成本。新型干细胞培养方法的上市，具有很强的质量优势和价格竞争优势，将取代目前干细胞培养市场的产品，有很大的利润回报。
干细胞是具有自我更新和多潜能分化的特点，在一定条件下能够成为任何类群的细胞。干细胞拥有人类巨大的期望：针对于人类目前未能治愈的各种疾病提供有效、安全的治疗手段。目前试图应用干细胞技术有望治疗的疾病包括：糖尿病、帕金森症、ALZHEIMER病、脊髓损伤（SPINAL CORD INJURY）、多发性硬化症（SCLEROSIS）以及各种肿瘤如：肝癌、乳腺癌、肠癌、脑瘤、胰腺癌等种种疾病。美国干细胞上市公司共有9家，据专家评估，2007的干细胞治疗收入约1个亿，2012年预计将达到23亿，2016年达到84亿美元，将要提供十万个工作机会。近三年将有干细胞治疗产品被FDA 批准，这将会极大促进干细胞商业化市场的扩大。这个市场将大大依赖于干细胞培养和干细胞药物注射治疗所带来的利润。干细胞培养正是我产品的用途，有非常广阔的市场前景。
70、项目名称：汽车车身部件模具合作开发、生产
提报人：陈韬  留学国别：德国  学位：硕士  专业：汽车模具

联系电话：0049-375-814-3299    E-mail：taochde@yahoo.de

项目概述：德国Siebenwurst Werkzeugbau GmbH模具有限公司应用先进的CAD/CAE/CAM设计制造系统，可进行高精度的大型汽车覆盖件（钢板、铝板）冲压模具及制品的设计、生产，用于汽车整车、零部件生产厂商开发新车型部件，冲压厂的装备供应、部件生产等。现该公司寻求中国合作伙伴，共同生产先进的汽车模具，满足中国市场的需要。还可进行各种塑料件模具及其制品的合作开发、生产。
中国汽车工业发展很快，产销量现已居世界首位，但目前生产高档汽车所使用的车身模具，尤其是高中档轿车模具还要依靠进口。该项目市场前景广阔，社会效益明显。
71、项目名称：利用农业废料高效制造乙醇的新型生物降解发酵法
提报人：郭宝玲  留学国别：美国  学位：博士  专业：生物技术
联系电话：0049-301- 948-3508    E-mail：paulinekokusa@gmail.com
项目概述：石油价格飞涨和进口量猛增给中国能源安全带来了非常严重的影响，为了中国的能源安全，开发生物物质可再生能源已迫在眉睫、势在必行。此外，生物燃油产业还将带来显著的环境效益。据最新统计，至2050年中国生物燃油开发量如能达到1.05亿，则减排3.1亿吨二氧化碳，可大幅度改善和保护生态环境环境。现在世界上绝大部分生物燃油（乙醇）都是由玉米种子制造，不仅消耗大量粮食，同时种植玉米本身也是一个耗费能源和土地资源的过程。

然而，草料、树木以及玉米秆和高粱茎秆这样的农业废料，极有潜力成为更好的原料，因为它们单位面积上产出的生物量要远高于玉米，而能源和资源耗费却很少。但是，要利用这些植物制造乙醇或生物柴油，还需要一个复杂的预处理过程。现在使用的方法是利用化学品和非常昂贵的合成酶来打破植物内部结构，使糖从植物纤维素中释放出来，因此，目前用传统方法利用上述农业废料作原料制造乙醇的成本要高于以玉米作原料的制造方法。 


我们已经利用先进的基因芯片和基因技术研发出低成本高效率的新型生物降解发酵过程：对30种“生物降解者”进行基因测序分析，其中包括一种小蘑菇。小蘑菇从腐烂植物中汲取养分，可以降解植物的细胞壁，从而将糖释放出来。通过对自然界中那些与生物分解有关的生物体的基因测序分析，我们能发现更好的酶及其反应，并由此来彻底改进生物发酵过程，致使农业废料能被低成本高效率地制造乙醇。
我们的新型生物降解发酵法已实现产业化，特别是从桉树中提取乙醇，产生了很大的经济效益。桉树是一种速生树木，主要分布在大洋洲，我国17个省（区）市均有栽培，它可作为玉米和高粱的补充乃至取代玉米和高粱，成为生物燃料的新来源。要使用纤维素制造乙醇这种方法切实可行，从单位面积中获得最大的生物产量是关键因素之一，我们把桉树中的“基因能源”转化成能够“燃烧的东西”，从而使像桉树这样的快速生长且难以降解的植物转化成生物燃料。 
我们将建立生产基地，用基因工程、基因组技术和新型的生物发酵过程，从玉米秆、高粱茎秆、桉树、红苕（特别是腐烂变质的红苕）中提取生物燃油（乙醇）。

本项目拥有美国发明专利（自主知识产权）3项。

创办类型、合作方式：自己投资资金600万元和技术入股创办企业。
72、项目名称：使用基因芯片检测诊断肺癌
提报人：郭宝玲  留学国别：美国  学位：博士  专业：生物技术
联系电话：0049-301- 948-3508    E-mail：paulinekokusa@gmail.com
项目概述：在全球于2009年的343万癌症死亡患者中有163万为肺癌病人，大约90%的肺癌病人于发病年内死亡，肺癌在全世界是癌症死亡的首要原因。我国目前每年大约有60万人死于肺癌，我国肺癌发病率每年增长26.9%，据此推断，到2050年我国将有近1500万人死于肺癌。早期局部肿瘤的外科切除是唯一可能有效的治疗方法，然而目前所用的主要诊断检测手段大多为影像学方法，很难准确地检测出早期癌症。这些方法包括：X线胸片，B超、彩超，磁共振MRI（magnetic resonance imaging），计算机体层扫描CT（CCT、HRCT、SCT），放射性核素显像，正电子发射体层扫描PET（Positron Emission Tomography），数字减影血管造影DSA（Digital Subtraction Angiography），纤维支气管镜，以及开胸探查术、病变组织穿刺活检、胸腔镜手术等等。所有这些诊断检测方法本质上都属于“物理型”的，亦即只有形成了实体瘤，从而有了明显的“几何物理形状”后，才能诊断检测出来，其灵敏性低，因而使得肺癌的早期发现、早期诊断、早期治疗十分困难，并且均对人体有较大伤害。
我们发明创造了一种高效准确的肺癌检测诊断基因芯片，这种基因芯片信息承载量巨大，通过使用像集成电路制作过程中半导体光刻加工那样的缩微技术，在玻璃等基板上制作出多种遗传物质信息样品，把传统的多种分析集成于一体，然后通过对照的方法来识别被测定基因的性质与功能，可以作为诊断疾病的一种手段，一次只需抽0.5毫升血，从中提取mRNA，利用基因芯片便能在短时间内完成肺癌普查，实现预测和早期诊断，其方法对人体没有任何伤害，并可将肺癌的治疗从现在的标准化治疗过渡到基因指导下的个体化治疗。首先，我们运用自己创造的“大范围整体生物医药信息学方法”(Global biomedical informatics approach)，包括文献采矿（Text mining）、数据采矿(Data mining)以及知识发现（Knowledge discovery），在高性能超级计算机系统（High-performance supercomputer）上，在我们自己建立的“超级综合生物医药数据库”（包括生物医药方面的500多万篇论文和1万多个数据库）中，找出了126个“肺癌关系基因”。其次，我们采集了1832个有代表性的肺癌患者和4106位健康人的血样并提取mRNA，针对126个“肺癌关系基因”进行了细致分析，鉴别出31个“调控”肺癌的产生与发展及其关键的生化路径（pathway）的“核心”基因(包括下列5个举世公认的重要的肺癌基因：p53、Rb、ras、myc、EGFR)以及“致癌”的表达标准，其中26个肺癌基因是我们在世界上首次发现的并且已在申请基因专利。再者，我们在31个“肺癌核心基因”的序列中找出独一无二的最具代表性的“复杂度最高”的Oligo片段（通过这样的特殊处理，可成功地避免p53等几个肺癌基因的专利权问题）。最后，他们用这些独特的Oligo片段制成肺癌检测诊断基因芯片产品，加上“致癌”核心基因的表达标准的分析软件形成肺癌检测诊断芯片系统（已在申请发明专利），可广泛应用于临床，且快速经济，检测一次仅需人民币300元。

肺癌检测诊断基因芯片是世界领先的、具有自主知识产权的、成熟成型的产品，具有高灵敏度、准确性、稳定性、可靠性和快速性等良好性能，并已在著名的美国国立卫生研究院临床中心（NIH Clinical Center）广泛使用并获得高度评价，在中国及世界上有广阔的市场。本项目旨在将肺癌检测诊断基因芯片系统在中国进行一系列产业开发，在世界上实现市场化。我们正致力于在中国寻找最佳地点，建立一家规模较大的基因芯片生产基地和癌症基因检测诊断中心，通过利用中国丰富的高技能人力资源优势、低廉的成本、巨大的市场与购买力和健全的硬件建设，以极具竞争力的价格来提供高质量的肺癌检测诊断基因芯片产品和服务给广阔的国际市场，造福于人类。仅以每年300万人次的检测量计算（如同普通的X线胸片），每年可得9亿元人民币的收益，可获纯利润6亿元人民币。
本项目拥有美国发明专利（自主知识产权）3项。

创办类型、合作方式：自己投资资金500万元和技术入股创办企业。
73、项目名称：“高效采油微生物核心基因筛选芯片”以及高效采油“工程菌”
提报人：郭志云  留学国别：美国  学位：博士  专业：生物技术
联系电话：001-240-938-6628    E-mail：cheeyoonkok@gmail.com
项目概述：首先将针对大庆油田目前正在研究开发的微生物采油技术，在利用外源微生物进行矿场试验的同时，通过基因芯片检测的方法从生产井中筛选数百个菌种，建立专用菌源库。然后，在现有菌种基础上，运用现代分子生物学和基因组学方法，研制出更加优良的能在油藏厌氧环境下生长代谢的工程菌，很好地解决高温、高矿化度油藏及稠油开采的问题，对化学驱技术不适合的外围油田、老区过渡带和化学驱驱后油藏开展研究，并展开激活地层本源菌、高度降黏基因工程菌的构建和利用烃类产气菌的研究攻关。项目单位将以研发和实践并进的运作方式，以现有的生物高科技成果为依托，进一步研发出更多更新更有效地微生物采油基因芯片及适合各种采油环境的高效工程菌，再进行新一轮产业化运作，以达到一个研发—运用—再研发的具有良性循环特征的完美产业链结构。

市场分析：我国大部分油田已进入三次采油阶段，有一些油田的化学驱油也已经开展了十几年，产出液含水已经比较高，因此，必须及时地改用微生物技术进行采油。同时我国稠油资源分布广，地质储量达16.4亿吨，陆地稠油约占石油总资源的20%以上，这更为微生物采油提供了广阔的应用前景。微生物采油技术不仅具有速度快、耗能低、效率高、成本低、反应条件温和等显著优点，最主要的还是其环保特性，对油藏环境无二次污染，对人体健康和环境无毒害，是一种绿色环保的工艺技术。随着人们研究的深入和实践经验的积累，它必将在石油工业的发展中占领主导市场地位，发挥出无以伦比的作用。

专业化功能型基因芯片对采油微生物进行基因分析和筛选具有高通量（一次动作可以完成实验室多个步骤的工作）、高信息量（一张芯片可以完成多种基因的检测）、针对性强、样品用量少、快速灵敏、特异性好、可重复性强、性能好、检测迅速且成本低廉等优势，它必将取代既费时又费力的PCR基因检测法而成为采油微生物筛选、高效“工程菌”研制过程中最有效的生物学工具。随着微生物采油技术的逐步成熟与完善，在我国各大油田的进一步推广应用，我们的项目产品“高效采油微生物核心基因筛选芯片”、高效采油“工程菌” 在国内国际市场上的前景必将非常诱人。

财务分析：项目资金总需求量为5789万元，年均销售收入3.67亿元，年均销售利润率为59.3%，年均可分配利润9773.63万元，投资回报率为168.8%，投资回收期为1.5年（含建设期6个月）。此后，随着研发出更多不同类型的“基因筛选芯片”及采油“工程菌”，国内国际市场的进一步打开，项目产品的销售额及利润将以几何比例成倍增长，其带来的经济效益与社会效益将是空前巨大，无法预估的。
目标客户：国内国际上的各大油田，以及与石油采掘相关的大学院校、科研机构等。
74、项目名称：企业规划和战略运营合作
提报人：郑建军  留学国别：美国  学位：硕士  专业：工商管理
联系电话：001-615-852-7898    E-mail：jianjun.zheng@gmail.com
项目概述：曾任职于美国康明斯公司的集团总部、滤清器事业部。康明斯公司是全球最大的独立柴油发动机制造商，年销售143亿美元；其中中国区销售18亿美元。弗列加滤清器是重卡市场全球第一品牌，年销售12亿美元，中国区销售约6500万美元。
任职于集团全球总部战略规划部战略经理时，作为主参与人，制定开发了五年战略规划流程并在集团七个事业部推广应用；进行市场调研和行业趋势分析，发掘新增长点和相邻市场机遇，领导或协调有长远影响的战略增长项目；组织协调跨部门团队，协调大型、复杂的项目，比如战略合作项目、混合动力业务、集团市场预测、生物柴油、碳排放应对措施等；将管理层的指示转换成战略项目，包括项目定义书、战略目标、日程编排及执行报告等。
任职于滤清器事业部战略和业务发展部高级战略经理时，领导全球战略规划和流程，包括宏观经济趋势和企业内部运营分析；制定战略问题分析和决策流程，并领导或协调多达8个项目组同时运作，包括战略项目的筛选、数据分析、管理评审并形成商业计划书；定期向高层汇报及更新中长期发展战略，并协调各部门进行战略部署以确定销售预期、生产规划及投资需求；转移2.5亿美元的低增长业务以应对经济危机，同时启动2亿美元的新业务。

任职于滤清器事业部市场调研和规划部部门经理时，负责评估市场划分并开发了数据模型来估算市场总量及康明斯所占份额；协调各业务部门来发掘战略问题和重点；领导包括产品管理、营销和技术人员在内的跨部门团队分析产品价值定位、确定目标市场及预测市场份额；建议营销方案及项目来实现上述战略目标。
现任ProCraft 橱柜美国公司总经理，全面负责美国部门的总体运营，目标在于扩大销售；建立北美分销网络、制定市场和定价策略、并直接负责主要商务合同的谈判；协调供应链上下游主要活动，包括订单、采购、海运、仓储、送货等各个环节；管理20多名雇员、分包商和销售代表。ProCraft 橱柜美国公司是中国一家大型橱柜生产厂在北美设立的分销机构，年产1500标准集装箱。
愿与青岛企业进行各种方式的合作：（1）提供战略咨询；（2）合资合作，在青岛或美国成立公司，引进先进的产品或技术；（3）共同投资收购当地及国际企业等。
75、项目名称：将化学或生物分子转化为吸入剂型实现治疗局部或周身性疾病

提报人：李浩莹  留学国别：英国  学位：博士  专业：生物医药

E-mail：Hao-ying.li@ucl.ac.uk
项目概述：本专利技术是一个平台技术，可以将众多的具有药理活性的化学或生物分子转化为吸入剂型，能够有效的维护其药理活性并实现在肺部的高效率递送，从而实现治疗局部或周身性疾病之目的。因为这个专利技术应用的广泛性，它可以将很多药理活性物质转化为吸入制剂服务于患不同病症的患者如哮喘、COPD、糖尿病、肝炎、肺结核、骨质疏松、免疫、偏头痛、子宫内膜异位等。举一个例子：
糖尿病：据WHO 发布的信息表明，目前全球共有糖尿病患者1.75 亿人，预测到2030 年将增加到3.5 亿人。我国是仅次于印度的糖尿病人口大国，估计目前国内的糖尿病患者约4000万，并以每年10%的速度增长。这就带来了一个巨大的胰岛素市场且其市场容量目前在迅速增加。据预测，世界胰岛素市场在未来5 至10 年将以10%速度增长，而在中国胰岛素市场将以30%速度增长。2007 年10 大新兴市场的胰岛素市场容量是105 亿元，在未来几年当中将增长到360 亿元，且其使用率由目前不足5%上升到16%。中国的胰岛素市场在2013 年将达到65 亿元。可吸入胰岛素作为一种非侵入的药物递方式，与注射胰岛素相比，具有极大的优势如患者顺应性好，避免注射针头所带来的感染风险，使用方便，环保性好(不会产生额外垃圾)。因而市场前景非常明朗。如果吸入性胰岛素的市场占有率能达到1%，那么可吸入胰岛素的国内市场容量就将达到26 亿元，而全球市场容量超过100 亿元。

76、项目名称：生物医药、医疗器械方面的科研合作

提报人：夏明德  留学国别：美国  学位：博士  专业：生物医药

联系电话：001-908-359-0681    E-mail：：mingdexia@hotmail.com
项目概述：自1984年开始，夏明德博士从事有机化学及合成药物的教学和研究，曾任职于中国药科大学等院校，在密歇根理工大学获得博士学位。曾在耶鲁大学和世界著名化学家一起进行天然产物的研究。1999年加入国际著名跨国公司--美国强生制药集团，从事新药研发，负责多个科研项目，并成功完成了从初期研制到临床前试验。美国化学学会的化学与工程消息杂志曾对夏博士的有关科技成果进行了特别报道，作为科技领域的突破性进展。夏博士发表了众多科研文章及专利等，受邀到各种国内国际会议发表主题演讲，他还是几种世界一级化学杂志的审稿人。他曾受到美国化学学会, 强生制药集团及多个大学的嘉奖。夏博士还是美中-医药开发协会2008-2009年总会会长，组织并主持了许多国际学术研讨会，为国内许多省市引进人才和技术项目,促进了美中科技文化领域的交流, 受到胡锦涛、温家宝、吴邦国等国家领导人的接见，他还是中国一些大学的海外校友会的会长或董事。目前是强生制药集团国际科技合作部资深总监，首席科学家及强生制药集团美国加拿大亚裔协会副会长。
希望与重点大学或科研所进行生物医药、医疗器械方面的科研合作。

77、项目名称：从性别和城乡差别角度研究中国当代家政行业

提报人：李爽  留学国别：法国  学位：博士  专业：社会学

联系电话：0049-622-172-76826    E-mail：lishuanggg@hotmail.com
项目概述：研究对象是当代中国家政行业的妇女。基于在青岛和上海两个城市的质性调查，对政治和社会变革、移民、性别关系、工作、职业化和行业组织等问题进行分析。理论框架涉及多重社会关系，以研究在社会关系交叉点的家政女工。

研究特别分析了三种家政行业: 医院陪护、养老院护理员和月嫂。对学术界尚未深入研究领域：中西方关怀理论及实践进行比较。

研究同时调查家政女工中的两个主要群体：城市下岗和农民工，以深入分析城乡二元分离、移民潮、下岗潮、老龄化、贫富差距、性别分工等自80年代改革开放以来出现的一系列问题。
78、项目名称：肿瘤方面的研究

提报人：王昌树  留学国别：加拿大  学位：博士  专业：肿瘤放射治疗

联系电话：001-418-691-5264    E-mail：chang.shu.wang@chuq.qc.ca
项目概述：学术交流方向：头颈部肿瘤，食道肿瘤的综合治疗；国外肿瘤治疗临床方案的介绍；东西方肿瘤治疗差异的研究；新的临床治疗方案的探讨；肿瘤临床基础间的应用研究。

79、项目名称：关于经济学方面的学术研究

提报人：毕力格图  留学国别：日本  学位：博士  专业：公共经济学

联系电话：0083-086-284-5520    E-mail：biligetu@hotmail.com
项目概述：研究方向：宏微观经济学，应用经济学，公共管理学，公共经济学，医疗经济学，中外医疗体制比较研究，医疗技术经济学，医疗产业经济学，区域医疗和国民健康保障管理学，国际医疗经济，医疗发展规划与创新战略，生态环境问题与可持续发展医疗环境，公共医疗与健康保障经济政策与管理。和青海大学、青海师范大学、青海民族大学等大学的有关合作项目内容：（1）中国医疗制度的历史变迁与医疗经济市场化；（2）中国市场经济的发展与医疗保险制度的市场化改革；（3）青海经济发展与医疗保险制度的市场化改革；（4）青海少数民族经济发展与医疗保险制度的市场化改革；（5）青海藏族经济发展与医疗保险制度的市场化改革；（6）青海医疗经济发展与医疗保险制度的市场化开发；（7）关于青海农村地域的循环医疗经济运行模式的研究；（8）四川经济发展与医疗保险制度的市场化改革；（9）四川医疗经济发展与医疗保险制度的市场化开发；（10）关于四川农村地域的循环医疗经济运行模式的研究；（11）海南经济发展与医疗保险制度的市场化改革；（12）海南医疗经济发展与医疗保险制度的市场化开发；（13）关于海南农村地域的循环医疗经济运行模式的研究；（14）三江源地区农牧民公共医疗卫生服务现状及问题研究—以青海藏区为例。

80、项目名称：采用新的治疗方法来改善脑血循环对中风病人进行治疗

提报人：金成雄  国籍：韩国  学位：博士  专业：医学

联系电话：0049-177-402-8589    E-mail：seongwoongkim@yahoo.com
项目概述：在全球范围内，中风属于急症，是由于脑部供血受阻而迅速发展的脑功能损失，可造成永久性神经损害，如果不及时诊断和治疗，可造成严重的并发症和死亡。在欧美国家它是导致成人残疾的首因，在世界各地中风是第2大死因。目前，目前除了中风治疗采用药物组织型纤溶酶原激活剂(rtPA）来溶解血栓以外对中风尚无有效快速的治疗。所以我们采用一氧化氮创造出一种新的治疗方法，来改善脑血循环赛，这是目前世界上最早的。研究结果表明，对三个小时内用一氧化氮处理的动物神经系统有明显的改善，大大的提高了动物的生存质量降低死亡率。现在研究的新治疗方法是和哈佛大学医学院共同临床试验研究的项目，下一步准备向临床广泛推广。
个 人 求 职
1、姓名：林超峰  性别：男
联系电话：0061-431-220-925    E-mail：chflin@gmail.com
求职意向：高等院校或科研机构
教育和工作经历：
2007.8－2010.9昆士兰科技大学，环境科学、生物地球化学，理学博士。
2004.9－2007.7西北农林科技大学，微生物学，理学硕士。
2000.9－2004.7西北农林科技大学，农业资源与环境，农学学士。
主要技能：土壤物化分析技术，水质检测常规技术，传统微生物学实验技术（无菌操作及分离纯化等），分子微生物生态研究技术（PCR－TGGE、构建克隆文库及微生物系统发育和分类鉴定等）；熟悉数理统计软件SPSS及Minitab，生物序列分析软件ARB和MEGA4等；可熟练查阅及读写专业领域科技英文文献，可熟练使用英文进行学术交流（雅思6.5）；具备野外调查及采样等基本技能，可使用GPS及驾驶车辆，持有C类机动车驾驶证。
研究方向：（1）生物地球化学：土壤、沉积物及水体中铁元素循环及相关元素循环过程，如碳、磷、硫等元素循环及温室气体排放；中性铁细菌的生态分布及多样性，中性铁氧化菌的实验室培养、分离、鉴定及保藏，微生物铁氧化机理研究等。（2）微生物资源研究：土壤放线菌系统分类及资源利用，如抗作物病害活性分析及菌株筛选及保藏等；微生物发酵及农业废弃物微生物资源开发等。（3）土壤质量评价，水质监测。
2、姓名：刘恒伟   性别：男    出生年月：1976-9
联系电话：001-617-780-2102     E-mail：hengwei_liu@hks.harvard.edu
求职意向：高等院校或科研机构
教育和工作经历：
2009.9至今塔夫茨大学弗莱彻学院，能源、气候与创新课题组。
2008.8至今哈佛大学肯尼迪政府学院，能源技术创新政策课题组。
2006.7-2008.7清华大学热能工程系，博士后。
清华-BP清洁能源研究与教育中心，助理研究员。
2001.9-2006.7北京工业大学环境与能源工程学院，硕士、博士。
2001.2-2001.8西安大恒节能技术公司工程部，项目经理。
1998.8-2000.10山东信发铝电集团总工办，工程师。
承担项目：国家能源办项目-我国替代能源发展战略研究；国家发改委项目-以煤气化为基础的多联产技术装备国产化规划研究；中国工程院项目-节能中长期发展战略研究；能源基金会项目-促进IGCC的发展－用于电力和液体燃料生产；欧盟COACH（中欧碳捕获与储藏合作行动）项目；英国石油公司项目-碳减排行动；国家发改委项目-可持续城市交通研究（能源）；国家自然科学基金项目-多组分凝结气体超音速流动与传热传质特性的理论与实验研究（No.50676002）；教育部高等学校博士学科点专项科研基金项目-超音速多组分相变气体流动与传热传质特性的研究（No.20040005008）；中国石化重大装备项目-天然气吸附储存过程中热效应控制技术的开发；中国石化胜利油田项目-涡流气体净化分离装置的研究与开发、涡流气体净化分离装置中试。
研究方向：中国能源战略与政策
3、姓名：钱红    性别：女    出生年月：1971-10
联系电话：001-919-515-4691    E-mail：newqh2004@gmail.com
求职意向：高等院校或科研机构
教育和工作经历：
2006.8至今   美国北卡州立大学化学系，博士。
2006-2008    美国北卡州立大学化学系教授普通化学，分析化学以及仪器分析实验课。
2005-2006    美国北卡大学绿堡分校化学与生物化学系，教授普通化学实验课。
2004.1-2006.5 美国北卡大学绿堡分校化学与生物化学系，硕士。
2002-2004    美国华盛顿特区国家儿童医疗中心。
1990.9-1994.7 中国海洋大学化学系，学士。
主要技能：系统全面掌握有关生物分析和材料科学方面的知识。表面化学以及高分子刷技术：自组装单分子膜表面ATRP可控聚合动力学研究。DNA及蛋白传感器技术:以为ATRP平台，简单快速检测基因单点突变和人体抗原。基因芯片(Affymatrix) ：高通量筛查肌营养不良型疾病致病基因以及蛋白表征。纳米技术：以纳米粒子为载体的DNA及蛋白多重荧光检测。光谱技术：GPC, MS, IR, Fluorescence spectroscopy。蛋白分析及相关分子生物学技术。
4、姓名：涂虬    性别：男    出生年月：1969-12
联系电话：1598912923    E-mail：tuqiuky@163.com
求职意向：政府机构或科研院所
教育和工作经历：
2009.7至今   中科院广州能源研究所，研究主任、副研究员。
2006.2-2009.7海尔空调电子有限公司开发部。
2005.2-2006.2 法国Le Mans大学LAUN实验室，博士后。
2004.4-2005.2 广东美的商用空调公司技术开发部。
2001.2-2003.12华中科技大学制冷及低温工程，博士。
1996.4-2001.3武汉钢铁集团公司武钢职工大学，教学科研。
1993.9-1996.4武汉科技大学工业通风除尘技术，硕士。
1989.9-1993.7武汉科技大学工业通风除尘技术，本科。
主要技能：（1）攻读博士学位、博士后期间，完成国家自然科学基金课题、教育部博士点基金项目和法国政府基金项目，在不同的国际期刊上发表6篇论文（6篇EI,5篇SCI，均为第一作者）、国际会议论文3篇。获校优秀博士论文基金，校研究生“科技十佳”，校优秀博士论文。开发产品过程中，能熟练运用理论知识分析处理问题。并编写培训资料，对技术人员进行培训。（2）专业技术方面：在美的商用空调公司、海尔空调电子有限公司从事多联机研发多年。多年的产品开发经验和现场处理问题经验，具有较强的动手能力、分析实际问题和解决技术问题的能力。能应用专业知识去分析处理问题，并对开发人员进行技术培训，编写出20多个培训讲义，编写多项技术标准或设计标准。对多联机产品的技术细节、零部件的特性与设计选型、功能控制非常熟悉。有较强的实际工程经验，参与奥运会多个体育场馆的多联机设计安装方案及其它多个工程项目的设计安装等。解答公司技术部市场投标问题、产品推介。参与多个大型多联机工程项目的设计安装方案制定及运行调试。（3）有丰富的团队管理经验，熟悉项目开发流程和开发体系，作为项目负责人，组织开展了多个项目，如：燃煤电厂气力除灰系统设计系统的建模与软件开发 2003.8－2004.2；新型环保冷媒R410A直流变频多联机开发  2006.3-2007.6；变容量多联机 2007年3月-2007年9月；新风处理机，海尔空调电子有限公司项目；多款室内机，如，低/中/高静压风管机、挂机、嵌入机等。
5、姓名：叶学敏    性别：男    
联系电话：001-646-764-3303    E-mail：XYE@hotmail.com
求职意向：高等院校或科研机构
教育和工作经历：
2006-至今 美国纽约市西奈儿医学院眼科病理实验室，研究员、主管。

2000-2006 美国纽约州立基础研究所，研究员。

1999-2000 美国纽约大学医学院神经外科系，助理研究员。

1998-1999 美国华盛顿州立大学畜医和比较解剖系，副研究员。

1995-1998 美国阿肯色州国家毒理研究中心，研究员。

1989-1995 美国纽约州立基础研究所，副研究员。

1987-1989 美国纽约市立大学,布碌伦学院生物系，研究助理。

1982-1984 中国广州中山大学生物系研究助理。
1989-1992 美国纽约市立大学纽约州立基础研究所，神经科学博士。

1987-1989 美国纽约市立大学布碌伦学院生物系，博士。

1984-1987 加拿大温哥华不列颠哥伦比亚大学动物系，硕士。

1978-1982 中国广州中山大学生物系动物生理专业，学士。

研究方向：朊病毒、羊瘙病、疯牛病、老年痴呆病；神经生理、病理、毒理；自由基损伤、衰老模型；SAMP8的肝病、肾病、眼病机理研究、朊病毒与眼病机理研究；系统生物学与中医学结合与人体健康研究。
6、姓名：陈亮    性别：男    出生年月：1961-1
联系电话：15101644743    E-mail：238chen@sina.com
求职意向：高等院校或科研机构
教育和工作经历：
2008-2010东京工业大学市场营销，特别研究员。
2008-2010东京大学产业经营与技术经济管理，研究员。
2005-2008东京农工大学产业规划与产业链，博士后研究员。
1995-1996 东京大学公共经济与管理，研究员。
2005-2008东京农工大学，博士后。
2002-2005东京农工大学产业经营与环保，博士。
1997-1999东京学艺大学产业经济，硕士。
1983-1987北京师范大学经济学系，学士。
项目概述：重要研究成果：中国奥委会-《奥运机遇与环渤海水环境问题对经济带发展的影响》--体育经济对环境影响；教育部-环青海湖民族体育圈商业化运作的研究、《三峡库区教育结构与产业人才开发互动研究》；日本文部科学省-关于亚洲农业发展模式对气候变动的影响预测与对应战略的研究
7、姓名：刘大勇    性别：男    出生年月：1978-2
联系电话：15964916857    E-mail：yytcz@163.com
求职意向：高等院校
教育和工作经历：

2000.7-2010.2《考试与评价》杂志社初中编辑室，编辑室主任、责任编辑。
2007.10-2008.9 英国埃塞克斯大学语言与语言学系，硕士。
1999.9-2003.6 东北师范大学外国语学院英语专业，本科。
1997.9-2000.6 通化师范学院外语系英语教育专业，专科。
主要技能：从事与英语教学、教育相关的英语教辅出版行业，多年来一直致力于英语语言测试的理论研究和实践操作。近几年来积极参与全国性的中学英语竞赛、英语等级测试的命题实践工作，先后负责过2005年全国中学生英语能力竞赛（NEPCS）初二组口语试题、2005年广西地区中学英语读写技能大赛初二组试题、全国中小学英语学习成绩测试（NEAT）2005年春季测试四级试题、2006年全国中学生英语能力竞赛（NEPCS）初二组样题、初赛、决赛试题、2007年全国中学生英语能力竞赛（NEPCS）初二组样题、初赛、决赛试题、全国中小学英语学习成绩测试（NEAT）2009年春季测试五级试题、2009年全国中学生英语能力竞赛（NEPCS）初三组样题、初赛、决赛试题等命制工作，同时还担任过2004年全国中小学优秀外语教师出国留学奖学金项目选拔考试口试考官、2009年全国中小学优秀外语教师出国留学奖学金项目选拔考试口试考官。
8、姓名：戚晓鹏    性别：男    出生年月：1982-2
联系电话：13963182761    E-mail：weihaiyz@hotmail.com

求职意向：与国际贸易相关的业务；营销；管理。
教育和工作经历：
2007.7-2009.7 新西兰梅西大学企业管理，硕士。

2005.9-2007.5 奥克兰商学院国际商贸，本科。

2003.4-2004.7 新西兰国际旅游学院，专科。
主要技能：熟练操作windows 系统及电脑相关办公软件，具有一定的办公自动化和网络知识。
